
Dětské knihy PROSINEC 2022

Knihy pro děti 6 - 8 let

VÁNOČNÍ VEČÍREK PIPI DLOUHÉ PUNČOCHY – Astrid Lindgrenová

Už jste to slyšeli? Pipi Dlouhá punčocha pořádá rozloučení s Vánocemi a všechny děti srdečně zve! 

Smrk je krásně nazdobený a hned vedle stojí domeček ze sněhu. Uvnitř už je spousta dětí, dortů a 

zábavy. Ale venku ještě někdo čeká… Nejlepší bude jít se tam honem podívat, protože všechno, co 

Pipi vymyslí, je chytré a báječné!

ČERTOVSKÉ POHÁDKY O BYLINKÁCH – Jana Burešová

Patnáct čertovských pohádek ze světa, kde se v příbězích neobjevují pouze rozpustilí čerti, čertice a 

malí čertíci, ale kde to opět voní bylinkami a objevují se i mnohé další zajímavé rostliny, leckdy se 

vskutku čertovskými jmény jako rulík, ďáblík, kozlík, čeretkus. Najdeme tu ale také zdánlivě obyčejný 

chmel, brambor či křen a další rostliny. Veselé i názorné obrázky pomohou dětem je v přírodě poznat. 

Z příběhů se dozví, čím jsou zajímavé, užitečné a někdy také nebezpečné.

SNĚHULÁCI Z     MRKVONOS – Ivona Březinová  

Mrkvonosy jsou vesnice jako každá druhá. Mají tam náves, poštu, kino, kostel a školu. Život v ospalé 

vesničce většinou poklidně plyne – vždyť tu bydlí jenom asi osmdesát obyvatel. Tohle číslo ale platí 

jen pro teplejší část roku. Jakmile totiž napadne sníh, počet obyvatel v Mrkvonosích prudce stoupne. 

Ptáte se, jak je to možné? S příchodem sněhu se totiž do vesnice nastěhují sněhuláci. A to se pak 

přihrne celá lavina legrace!

CESTA ZA ŠTĚSTÍM – Michael Engler

Život v zemi sužované bídou, suchem a hladem není žádné peříčko. Dospělí si už na chudobu zvykli a 

nemají vůli cokoli měnit. Děti však cítí, že štěstí není pouze v pohádkách. Věří, že pokud najdou sílu za 

něj bojovat, někde na ně čeká. Ale kde? Na dohled leží jen záhadná Listopádie, podle dospělých 

nebezpečná země plná sněhu a ledu. A co je za ní? Nikdo netuší. Děti přesto vykročí za svým snem a 

vydají se na cestu…

FOTBALOVÝ KRÁL: PÉPI JE BŮH! – Jan Žáček

Velká hvězda mezi kluky – fotbalista Pépi – se vrací na scénu. Tentokrát bojuje za svoji školu a za 

Spartu. Opět má problémy a opět se z nich musí vysekat. 

RANČ JABLOŇOVÝ KVĚT: JULIE A ELEGÁN:  6.díl – Pippa Youngová

Silná bouře napáchala na ranči obrovské škody, a tak mají Saša, Julie a jejich kamarádky plné ruce 

práce a plnou hlavu starostí. Podaří se stáje zachránit, když Juliini rodiče nemají dost peněz na 

zaplacení oprav? Může ještě ranč Jabloňový květ dále existovat, když vítr vyvrátil jabloň, která mu 

dala jméno?

O KERÝSKOVI, POHÁDKY O DUBOVÉM PANÁČKOVI – Petra Hátlová

V Kerském lese stojí hájovna a v té bydlí se smečkou psů a srnkou Amálkou pan hajný. Jednoho dne 

přinese Amálka domů malého dubového panáčka. Jmenuje se Kerýsek a umí čarovat. Brzy se 
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skamarádí nejen s obyvateli hájovny, ale i sousedy a lesními zvířátky z okolí. V lese se však pořád něco 

děje a Kerýsek díky svým kouzlům vyřeší kdejakou nepravost. Chcete vědět, komu pomohl? Tak se 

pusťte do čtení!

NALEZENÁ SRNČATA: NOVÉ PŘÍBĚHY SE ŠŤASTNÝM KONCEM  - Veronika Francová

Markétka a její rodina mají návštěvu z Německa. Christian přijel na výměnný pobyt a Markétka si 

přeje, aby si to u nich co nejvíce užil. Vezme ho proto do lesa, aby mu ukázala tajné místo, kde 

schovává krabičku s poklady. Když její fenka Táňa začne vzrušeně štěkat, utíkají za ní a v trávě najdou 

dvě malá srnčata. Vypadají opuštěně, a tak se je rozhodnou odnést domů. Brzy ale zjistí, že to nebyl 

dobrý nápad. Podaří se jim vrátit mláďata k mamince?

ŠIKOVNÝ SYSLÍK: NOVÉ PŘÍBĚHY SE ŠŤASTNÝM KONCEM – Zuzana Pospíšilová

Kája a Lenka mají novou spolužačku z Ukrajiny. Natálka zatím neumí moc dobře česky, zato velmi 

pěkně fotí. Holky napadne, že by ji mohly vzít do nedaleké syslí kolonie, kde by se daly pořídit 

zajímavé snímky. Během pozorování roztomilých hlodavců si všimnou mláďátka ležícího opodál. 

Vypadá to, že už nežije, když ale pohne tlapkou, děti si uvědomí, že ještě nic není ztraceno. Jak ale 

poskytnout malému syslíkovi pomoc?

PROČ SE ŘÍKÁ….?.... A DALŠÍ OBLÍBENÁ ÚSLOVÍ – Petr Kostka

Určitě, čas od času, zaslechnete někoho říci: „nevstoupíš dvakrát do téže řeky" nebo „byl to husarský 

kousek". Možná přesně nevíte, co tato úsloví znamenají a odkud se vzala. Srozumitelnou odpověď 

najdete v této knize. Vybrali jsme dvacet jedna běžně užívaných úsloví, která mají svůj původ v 

českých, ale i světových dějinách. Seznamte se s nimi a až zaslechnete někoho říkat, „máš u mě 

vroubek", budete už vždycky vědět, co tím myslí...

PROČ SE ŘÍKÁ….?.... LIDSKÉ TĚLO V ÚSLOVÍCH – Petr Kostka

Možná jste už slyšeli někoho říci: „je zamilovaný až po uši“ nebo „má obě ruce levé“. Lidské tělo a 

jeho části patří mezi nejpřirozenější nástroje, jak jednoduše popsat či přiblížit určitou situaci. Proto se 

v češtině ustálila řada úsloví, která v dnešní době možná ztrácejí svou původní výpovědní hodnotu, 

přesto je stále používáme. Seznamte se s nimi, a až zaslechnete někoho říkat “zapalují se mu lýtka", 

budete vědět, kde se toto přirovnání vzalo…

VTIPY PRO DĚTI: SRANDIČKY KOČIČÍ PARTIČKY – Zuzana Neubauerová

Další várka neodolatelného humoru se zvířaty. Pojďte se bavit a smát, chechtejte se, až vás bude 

břicho bolet. 

VTIPY PRO DĚTI 6 – Zuzana Neubauerová

Se smíchem jde všechno lépe! Smích léčí, to je známá věc. 

NEJKRÁSNĚJŠÍ OSTROV – Jiří Kahoun

Hřejivé vyprávění pro začínající čtenáře. Ke knize je přiložený pracovní sešit plný kvízů a her! Na 

malém ostrově jednoho dne křápne vajíčko, z kterého se vyklube leguánek. Rodiče mají velkou 

radost, a když se na synka dostatečně vynadívají, na sluníčku usnou. V tu chvíli skočí zvídavý leguánek 

do moře a vydá se hledat další ostrovy, aby zjistil, jak to vypadá jinde. Na dobrodružné výpravě zažije 
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spoustu veselých i napínavých příhod, ale nakonec se mu začne po mamince a tatínkovi stýskat. 

Dokáže k nim najít cestu zpět?

KOUZELNÝ KLÍČ – Richard Bergman

Prázdninové dobrodružství plné záhad, strašidel a bláznivých vynálezů! Na podzimní prázdniny u 

strýčka na Hlodavčím zámku se Lukáš s Adélkou velmi těšili. Hned po příjezdu je strýček, který je zde 

kastelánem, vezme na prohlídku. Během ní se děti dozví, že pod zámkem se údajně nachází vstup do 

jiné dimenze a na chodbách mohou potkat ducha rytíře Jásoty, Démonity či jiné nadpřirozené bytosti. 

Že by se jim opravdu hodil Lapač duchů – podivný předmět, který jim půjčil záhadný dědeček ve 

vlaku, když se dozvěděl, kam mají namířeno?

MALÝ FOTBAL VELKÉHO TUŘÍNOVA – Jakub Fiala

Tahle fotbalová přípravka vás může překvapit! Starší fotbalová přípravka Velkého Tuřínova je 

pořádný vesnický cirkus. Hvězda týmu Pedro je ostrý v soubojích i v kabině. Dennymu pomáhá dědův 

trénink. Tonka by k rychlosti potřebovala přidat techniku… A přesto se zdá, že ten tým má šanci. 

Postoupí přes jarní kvalifikaci na turnaj do Prahy? Nebo i dál? A promluví vůbec někdy Standa? 

Dětské knihy o fotbale jen málokdy píší autoři, kteří znají zblízka mládežnický sport. Jakub Fiala je 

výjimkou – a skvělým vypravěčem. Tato přípravka vás bude bavit.

ONDRA A KOUZELNÝ OBRAZ – Kristýna Kraváčková

Pohádkové vyprávění o tom, že na pohled obyčejné věci mohou ukrývat nejedno tajemství. Ondra 

právě oslavil páté narozeniny a od dědečka dostal vlastnoručně namalovaný obraz. Všem se moc líbí 

a děda tvrdí, že je také kouzelný. Ondra tomu nechce uvěřit, když si ho ale před spaním znovu 

prohlíží, stane se zázrak. Ondra se ocitne v úplně jiném světě. Podívá se na Kloboukovou horu, 

navštíví skřítky tušílky, a dokonce se setká s mocným Vodopánem. Především však najde dobré 

přátele, kteří ho pokaždé zavedou za úžasným dobrodružstvím.

KARLÍČEK A VOSY – Noemi Cupalová

Je v pořádku někoho mít rád – a je v pořádku někoho rád nemít. Karlíček vosám v lese překáží, 

nesnesitelně jim páchne a jeho hospodaření na zahradě a v sadu je akorát k vzteku. Karlíčkovi se zas z 

vosího bzučení může rozskočit hlava a vos je prostě moc a všude plno. Když ale vosí královna jedné 

zimy málem umrzne, Karlíček ji zachrání a zimní měsíce stráví spolu. Začnou se mít rádi? Ani 

náhodou. Ale naučí se žít spolu a pomáhat si. Kniha o tom, že se nemáme naučit mít rádi ty, kteří nás 

štvou, ale naučit se s nimi vycházet, i když je prostě rádi nemáme – což je v pořádku.

KRÁVA ŘÍČANOVÁ – Tereza Říčanová

Jaké je to žít s krávou? Dojit ji každý den, chodit na pastvu, starat se o ni? Má to nějaký smysl, když v 

supermarketech na vás čekají hory jogurtů, tvarohů a mlék v dokonalých baleních? Tereza Říčanová 

žije život, do kterého se většině z nás nechce. Je nepohodlný a náročný, vstává se v něm za úsvitu, a 

když je to třeba, pracuje se do úmoru, dny získávají rytmus podle ročních období a krmení... Soužití se 

zvířetem, každodenní pozorování a fyzická práce v autorce probouzejí citlivost pro skutečný smysl 

věcí, obnovují zapomenutý vztah se zvířaty, nastolují vnitřní řád a zjitřují představivost. V této knize 

se vy i vaše děti dozvíte mnoho praktického: třeba kolik má kráva žaludků, jak se dělá máslo nebo sýr, 
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co žerou krávy v zimě nebo co to je hovnopytel. Ale nečekejte žádnou příručku. Kráva Říčanová je 

především dokumentární deník jedné malířky.

CESTA DO LUMPÁRIE – Tereza Strnad

Malého Oskara už nebaví stále jenom někoho poslouchat! A když tak jednou trucoval ve svém pokoji, 

stalo se něco, co by jen málokdo čekal… Představte si, že existuje svět, kde je vše povoleno, nikdo 

nemusí nikoho poslouchat a alotrie jsou vítány. Hurá do Lumpárie! Jak dlouho se však dá v takovém 

světě vydržet? Pro děti od čtyř let.

POLICEJNÍ KŘEČEK A ZÁHADNÁ ZÁMĚNA – Daniela Krolupperová

Křeček Bruno na stopě školnímu lupiči. Ve škole, kam chodí Jirka, se začnou ztrácet věci z 

uzamčených skříněk. Křeček Bruno proto navrhne, že zkusí zloděje chytit, přestože ředitel už celou 

věc oznámil policii. A jelikož pan školník hlídá synovci křečka, který jako by Brunovi z oka vypadl, 

dojde k jedné mazané výměně. Bruno má tak cestu k pátrání otevřenou. To však ještě netuší, že se 

všechno pořádně zkomplikuje. Skutečný pachatel ale nesmí uniknout!

DĚDEČKU, VYPRÁVĚJ O VÁNOCÍCH – Ladislav Špaček

Knížka Dědečku, vyprávěj o Vánocích je volným pokračováním série knih pro děti Dědečku, vyprávěj. 

Tentokrát se s Viktorkou a laskavým dědečkem dostáváme do adventního času a připravujeme se na 

nejkrásnější svátky roku – na Vánoce. Nejvíce prožívají kouzlo Vánoc ti nejmenší. Milují tajuplné 

legendy, jsou okouzleni rozzářeným vánočním stromečkem, vnímají vážnost štědrovečerní večeře, 

baví je vánoční zvyky a netrpělivě se těší na dárky, které jim Ježíšek přinese. Dědeček Viktorce vypráví 

o původu vánočních svátků, o tom, jak se slavily dříve, kde se vzaly všechny zvyky a tradice, jako je 

adventní věnec a dopis Ježíškovi, vánoční stromeček a nadílka, kapři a cukroví, zlaté prasátko a první 

hvězda na obloze. Viktorka se učí připravovat slavnostní večeři a náležitě stolovat. Dědeček jí vypráví 

staré příběhy a pověsti a vede ji k lásce k lidem, k rodině i ke zvířátkům. Při poslechu nebo čtení 

knížky děti podlehnou kouzlu Vánoc a budou je prožívat ještě silněji než dřív.

Knihy pro děti 9 – 12 let

EINSTEINOVI Z     VISTA POINT – Ben Guterson  

Po smrti Susan se rodina Einsteinových přestěhuje do města Vista Point, aby mohli začít od začátku a 

na tragédii zapomenout. Jedenáctiletý Zack si smrt své sestry vyčítá a jakkoli se snaží, necítí se v 

novém domově příjemně. Okolí Vista Point skrývá mnohá tajemná zákoutí – Věž s podivným 

medailonem, skrytá jezírka i jeskyni. Zack se tu cítí ztracený, ale jen do té doby, dokud nepotká 

záhadnou dívku Annu, která ho okolím provází. Zackovi se ale zdá, že před ním jeho nová kamarádka 

ukrývá nějaké tajemství…

HARRY POTTER A FÉNIXŮV ŘÁD (ilustrované vydání) – J. K. Rowlingová

Voldemort povstal a nyní v tajnosti verbuje své stoupence. Mnozí kouzelníci návrat Pána zla popírají, 

ale Harry přesto není sám: na Grimmauldově náměstí v Londýně se schází tajný řád, který bojuje proti 

temným silám. A složité to bude i v Bradavicích. Nejenže Harryho čekají náročné zkoušky NKÚ, ale 

také se musí od profesora Snapea naučit, jak se ubránit Voldemortovým útokům na svou duši. A do 

toho všeho se ve škole začnou odehrávat dosud nevídané změny…
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JSEM VINCENT A NEBOJÍM SE – Enne Koens

Dojemný portrét osamělého chlapce, pro něhož se šikana ve škole stala běžnou záležitostí.

Škola znamená pro Vincenta přežívání: nikdy neví, jakou katastrofu kdy může očekávat, proto je lepší 

být připraven. Vincent tak zná zpaměti svou oblíbenou příručku pro přežití. Navíc u sebe pořád nosí 

krabičku poslední záchrany. Jenže to nejhorší se právě chystá: škola v přírodě. Zbývá sedm dní na 

přípravu. Ale pak přijde do třídy nová dívka, jmenuje se Jas a všechno se začne měnit…

MOJE (NE)DOKONALÉ PLÁNY – Lisa Papademetriou

Mackenzie Millerová se rozhodla, že tento školní rok vezme do svých rukou. Všechno si perfektně 

naplánovala a její projekty s názvy Máma, Kámošky a Dobročinná sbírka už stačí jenom zorganizovat. 

Jenže máma o nového přítele nestojí. Bývalé kamarádky jí nechtějí říct, proč s ní nemluví. A kapela? 

Proč slíbila zajistit živou hudbu, když žádné muzikanty nezná? Představa dokonalého roku v sedmé 

třídě pomalu mizí. Nebo to přece jen nakonec všechno zvládne?

MINECRAFT: PŘÍRUČKA PŘEŽITÍ

Díky nové Příručce pro přežití v Minecraftu se naučíte bránit děsivým mobům, rozumět 

uživatelskému rozhraní Minecraftu, vyrábět nezbytné nástroje, vařit lektvary a také přežít v 

podivných a nebezpečných dimenzích – v Netheru a Endu, kde nepochybně využijete, co jste o 

Minecraftu dosud naučili.

OBJEVITELÉ – Kazu Kibuishi

CO JE V BEDNĚ? Zjistěte to v sedmi podivuhodných příbězích od osmi vynikajících komiksových tvůrců 

jako jsou například Raina Telgemeierová nebo Kazu Kibuishi! Vtipné, fantastické, strašidelné a 

napínavé kreslené příběhy... Každý z nich je jedinečný a všechny mají společné téma: záhadnou 

krabici, bednu nebo truhlu a divy – nebo chaos – v ní ukryté.

PRAŠINA: KŘÍDOVÝ PANÁČEK 3/7 – Vojtěch Matocha

Od střetnutí Vaška s tajemným žhářem uběhlo čtrnáct dnů. Z nečekaného místa přichází informace o 

klíči s třemi propletenými rybami. Svět knižního fenoménu Prašina se rozrůstá v komiksové sérii s 

novými příběhy, novými hrdiny a novými záhadami. Toto jsou kroniky Prašiny.

PRAŠINA: KŘÍDOVÝ PANÁČEK 5/7 – Vojtěch Matocha

Tajemná Prašina se proměnila. Nad starými střechami se tyčí siluety jeřábů, kamenné domy vyklízí 

prostor sklu a oceli. Dávná tma nevyhnutelně prohrává svůj boj se světlem. Jenže co když na sebe 

tma dokáže vzít lidskou podobu?

TLESKAČ – David Jan Žák

Jan Tleskač vyrůstá ve stínadelském sirotčinci na Rváčově. Jeho jedinou památkou na rodiče je 

kovový hlavolam ježek v kleci a v něm ukrytý medailonek s portrétem maminky. Chlapec musí svádět 

boj nejen s bandou místních výrostků, ale i s nelítostným Správcem či záhadným podivínem Ksichtem. 

Drobný Jan má mezi hochy ale i věrné přátele, Berta Komoura a Vojtu Vonta. Vypátrá s jejich pomocí, 

kdo byl jeho otec a jaké tajemství skrývá ježek v kleci?

DENÍK MALÉHO MINECRAFŤÁKA 5: komiks – Cube Kid

Zmizení Albérica naše hrdiny zasáhlo. Naštěstí na ně u východu z portálu čekají vesničané, aby jim 
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blahopřáli, a na jejich počest naplánovali velkolepou hostinu. Pěkné gesto, možná ale skrývá něco 

dalšího…

ÚDER TORNÁDA – Ivona Březinová

Gang odvážných ve víru větrného živlu. Osmá kniha ze série GO! Gang odvážných odjíždí do 

Oklahomy v USA, protože chce na vlastní oči poznat indiánskou kulturu. Skutečnost je však na hony 

vzdálená romantickým představám o indiánech, které znají z dobrodružných knih. A když Oklahomu 

zasáhne ničivý živel, cesta po stopách původních obyvatel se změní v putování „uličkou tornád“ a v 

boj o holý život. Překoná parta kamarádů i tuhle nebezpečnou smršť?

ÚNIK Z     KNIHOVNY PANA LEMONCELLA – Chris Grabenstein  

Strhující dobrodružství o návštěvě supermoderní knihovny, z níž se vyklube úniková hra Kdo by 

neznal Luigiho Lemoncella – nejslavnějšího tvůrce her na světě! Dvanáctiletý Kyle je jeho velký 

fanoušek a milovník her všeho druhu. Když vyhraje pozvánku do nové supermoderní knihovny pana 

Lemoncella, je štěstím bez sebe. Spolu s jedenácti dalšími dětmi si užije noc plnou zábavy. Když však 

ráno chtějí odejít, dveře jsou zamčené. Dokáže parta dětí spolupracovat a vyluštit zapeklité hádanky? 

Kdo jako první najde cestu ven a vyhraje lákavou cenu?

V     PLAMENECH – Lauren Tarshisová  

Dokázal bys přežít ty? Strýčka má Lucas ještě raději než fotbal – však ho Benny také k fotbalu přivedl. 

Když Lucase zaskočí zpráva, že musí s fotbalem ze zdravotních důvodů skončit, okamžitě jej napadne, 

že si o tom musí promluvit s Bennym. Místo školy se tedy tajně vydává za strýčkem na stanici 

newyorského hasičského sboru nacházející se na Manhattanu. Ale v momentě, kdy Lucas dorazí za 

Bennym na stanici, naráží do jedné z věží Světového obchodního centra první letadlo – a od té chvíle 

už nic nebude jako dřív.

PŘÍPAD PRO TEBE A KLUB TYGRŮ: HODINA ČERNÉ MAGIE – Thomas Brezina

Nový případ pro tebe a Klub Tygrů! Vezmi lupu a zapoj se do pátrání. Kamarády z Klubu Tygrů zaujme 

záhadná „Plačící lebka“ vystavená ve výloze vetešnického krámku. Ze zvědavosti vejdou dovnitř a 

stanou se svědky podivného rozhovoru. Opravdu slyšeli mladou zákaznici mluvit o tom, že se chce 

stát učednicí čaroděje a ovládnout umění černé magie? Jakmile dívka vyjde ven, pověsí se jí na paty, 

protože tuší, že tu něco nehraje. Uniknou Biggi, Luk a Patrik ze spárů čaroděje, do jehož strašidelného 

domu je její kroky zavedou?

BELINDA A TAJEMNÝ VÝLET – Jolka Krásná

Belinda střídavou péči zkrátka nesnáší. Jeden týden žije u mámy, jeden zase u táty. Má pocit, že není 

nikde doma. Její maminka Jasmína ji po dlouhém váhání vezme o letních prázdninách na tajemný 

výlet do krajiny svého mládí. Do poklidného světa, který nezná mobilní telefony, internet ani televizi, 

ale zato je v něm spousta neobyčejných bytostí a nádherná příroda, se kterou lidé harmonicky souzní. 

Platí tam ovšem přísná pravidla – kdo z tohoto světa jednou odejde, nesmí do něj už nikdy vkročit. 

Jasmína se ale přece jen rozhodne vrátit a vezme s sebou také svou dcerku. Stihne ji však krutý trest. 

Dokáže Belinda spolu s novými přáteli svou maminku zachránit a zlomit kouzlo, které proti ní kdosi 

vyslal? Napínavý a dojemný příběh s fantazijními prvky pro čtenáře od 9 let doprovázený půvabnými 

ilustracemi Evy Chupíkové.
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ISABELA A BÍLÉ MRAKY – Ivana Peroutková

Začátek neobyčejné série od autorky bestsellerů o Aničce a Valentýnce Isabele je jedenáct, bydlí v 

Praze a právě končí pátou třídu. V den vysvědčení se doma dozví nečekanou novinku: rodina se 

přestěhuje na venkov, kde chtějí maminka s tatínkem založit kozí farmu a hospodařit. Isabela je 

nejdřív nešťastná, ale život na statku si postupně zamiluje – jenže brzy zjistí, že už si nerozumí s 

kamarádkami z města. Najde k nim cestu zpátky? Jaká tajemství ji na venkově čekají? A jak se do 

všeho zaplete o rok starší Tomáš?

Knihy pro děti 13 – 15 let

KŘÍDLA VÁŽKY – Michaela Dopitová

Elena se kvůli neshodám s otcem přestěhovala na vesnici poblíž Olomouce. Díky novým kamarádům 

se seznámí s partou místních kluků, o kterých se povídá, že s dívkami si jen zahrávají a sbírají je jako 

trofeje. Eleně se nechce věřit, že mezi ně patří i Tadeáš – sympatický spolužák, který stejně jako ona 

miluje knihy a skvěle se s ním povídá. A nejen to… Jaká je však jeho skutečná tvář? Má věřit klepům, 

nebo tomu, co jí Tadeáš říká?

ZÁPISKY Z     ROSEWOODU: NAVŽDY PRINCEZNA – Connie Glynnová  

Princezna Ellie přestala skrývat svou pravou identitu a její dvojnice Lottie doufá, že ji dokáže ochránit 

před nebezpečím, které jí hrozí od leviatánů. Jamie – Elliin osobní strážce – totiž záhadně zmizel a ony 

neví kam. Do Rosewood Hall se proto vracejí pouze dívky. Podaří se trojici přátel znovu setkat? Jakou 

cenu za to zaplatí? Koruna je v ohrožení a v sázce toho ještě nikdy nebylo víc…

ALMA: ČAROZPĚV – Timothée de Fombelle

Druhé dějství napínavé trilogie o otroctví a boji za jeho zrušení v 18. století. Píše se rok 1787. Josef a 

Alma doputovali po stopách korábu Sladká Amélie a jeho nedostižného pokladu do Saint-Domingue. 

Alma však má jen jediný cíl: chce najít svého mladšího bratra Lama. Zatímco ho hledá mezi tisíci 

otroků, kteří bojují o přežití na třtinových plantážích a bavlníkových polích v Louisianě, Josef znovu 

přeplouvá Atlantik. Mluví se o vzpourách v Londýně. Moc Versailles ve Francii slábne. Alma s Josefem 

se sice museli rozdělit, jejich cesty jim ale neustále připomínají, co je spojuje...

SLUNEČNICE – Anna Gajdošová

Nepřikrášlený příběh o tom, jak těžké je dostat se do srdce, na které již usedl prach. Matthew je tichý, 

ale chytrý kluk, který se snaží vypořádat s domácím násilím. Pohledný a sebevědomý Jonathan je jeho 

opakem. Přestože studují na stejné střední, dlouho o sobě neví. Seznámí se až při srážce na chodbě, 

kdy se Matthewův deníček dostane do Johnathanových věcí. Ten se mu po jeho přečtení rozhodne 

pomoct. Pustí ho ale Matthew k sobě blíž než ostatní? A jak se Jonathan vypořádá s tím, jak velkou 

moc na něj mají Matthewovy modré oči?

KRONIKA CARTERA KANEA, 1.díl: RUDÁ PYRAMIDA – Rick Riordan

První díl trilogie inspirované starověkým Egyptem od autora Percyho Jacksona! Carter Kane cestuje 

už šest let se svým otcem, věhlasným egyptologem, z místa na místo. Vlastní sestru Sadie, která žije s 

prarodiči v Londýně, skoro nezná. Setkávají se jen dvakrát do roka – tentokrát během návštěvy 

Britského muzea. Jenže pozor – egyptští bohové se probouzejí a Kaneovy čekají Vánoce, jaké dosud 
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nezažili. Sourozenci zjistí děsivou pravdu o své rodině a tajemné egyptské bohy poznají z mnohem 

větší blízkosti, než by je kdy napadlo.

KOCOUR, KTERÝ ZACHRAŇOVAL KNIHY – Sósuke Nacukawa

Středoškolák Rintaró Nacuki, zanícený knihomol, se chystá zavřít knihkupectví-antikvariát, které 

zdědil po svém milovaném dědečkovi. V tu chvíli se v něm však objeví mluvící kocour s neobvyklou 

prosbou. Žádá od Rintaróa, aby mu pomohl zachránit knihy. Svět je plný osamělých knih, které 

zůstaly nepřečtené a nemilované, a kocour a Rintaró je musí osvobodit od majitelů, kteří je 

zanedbávají. Neobvyklá dvojice se vydává na úžasnou cestu a podniká společně tři výpravy do 

imaginárního světa, během nichž vstupuje do různých bludišť, aby knihy osvobodila.

Naučná literatura pro děti

MATĚJ MAPUJE VÝTVARNÉ UMĚNÍ – Michaela Hošková

Ilustrovaný průřez českým výtvarným uměním od talentovaného autisty a jeho mámy Jeho mapy 

obletěly svět. Jeho příběh se stal inspirací, jak zatočit s nepřízní osudu. Nyní je zpět, aby vás zasvětil 

do tajů výtvarného umění. Jan Zrzavý, Adolf Born, Josef Lada, Václav Hollar… to je jen zlomek 

významných osobností českého výtvarného umu, které vám společně Michaela a Matěj Hoškovi 

představí. Co všechno obnáší studium na umělecké škole? Kde Matěj vyhledává informace a jak je 

strukturuje? I to se dozvíte v originálním průvodci světem českého výtvarného umění!

POZORUJEME A POMÁHÁME V     PŘÍRODĚ – Martina Drijverová  

Pročtěte si deník kamarádů Ondřeje a Hanky, kteří po celý rok týden po týdnu pečlivě zaznamenávají 

vše, čeho si všimli na svých toulkách přírodou. Podívejte se, co všechno zjistili, v jejich deníku narazíte 

na spoustu zajímavostí. Pořiďte si také velký sešit v tvrdých deskách bez linek, abyste do něj mohli 

kreslit, psát a vlepovat sušené rostliny a peříčka. Oba kamarádi vás budou na stránkách při zkoumání 

přírody inspirovat, jak byste sami mohli přírodě pomáhat.

Strana 8


	Dětské knihy PROSINEC 2022

